



В комитетах Законодательного собрания ведется активная работа над осенней корректировкой краевого бюджета. Предполагается, что доходы в 2017 году увеличатся на 3,3 млрд рублей, расходы – на 3,9 млрд. Наиболее значимые суммы дополнительно выделенных средств из федерального бюджета планируется направить на строительство объектов универсиады, на проведение работ по ликвидации очагов сибирского шелкопряда в Енисейском и Северо-Енисейском районах; а средства из краевой казны – на поддержание сбалансированности бюджетов муниципальных образований.

ЭКОНОМИКА

За восемь месяцев 2017 года на международных рынках произошел существенный рост цен на цветные металлы относительно прогноза, при котором формировался бюджет. Так, по меди он составил **23,4%**, а по алюминию – **18,5%**. Кроме того, по сравнению с предполагаемыми значительно выросли цены на нефть (**25,2%**). Но все это не сказалось в полной мере на доходах бюджета, поскольку параллельно произошло укрепление рубля. А как известно, расчеты наши экспортные компании ведут в долларах.

Высокая цена победы

На борьбу с шелкопрядом потрачено более полумиллиарда рублей

Одними из первых корректировку краевого бюджета обсудили члены комитета по природным ресурсам и экологии. В ходе заседания затрагивались такие темы, как профилактика пожаров, экологические мероприятия и проблемы лесного хозяйства.

Глава министерства финансов Владимир Бахарь доложил, что в рамках профильных госпрограмм на 3,6 млн увеличится субсидия на строительство площадок для размещения твердых бытовых отходов и приобретение техники для уборки и вывоза мусора. Средства будут направлены в Дзержинский район. Также проводятся работы по укреплению берега Енисея и рекультивации территории в городе Енисейске. На это выделят дополнительно 1,7 млн рублей.

Более 159 млн рублей в этом году направлено на подпрограмму «Использование и охрана водных ресурсов». При корректировке расходы предлагается увеличить на 2,5 млн рублей. На эти средства планируется капитально отремонтировать верхнюю плотину в Минусинске и гидротехнические сооружения на Енисее вблизи Шушенского.

У депутата Николая Креминского возник вопрос, учтены ли в бюджете превентивные расходы на предотвращение пожаров:

– Одна из проблем, которые к нам привели, – это отходы древесины. Звучали предложения



Фото Константина КОРНЕЕВА

не только надавить на предпринимателей правоохранительным органам, но и поддержать их, выделить средства на переработку отходов в строительные материалы либо на то, чтобы они использовались местными котельными. Какие здесь перспективы?

В ответ Владимир Бахарь сообщил, что правительством рассматривается план, предложенный администрацией Канска. На реализацию его мероприятий из резервного фонда края будет направлено 30 млн рублей.

Присутствовавший на заседании комитета глава министерства лесного хозяйства Владимир Векшин назвал направление по переработке отходов в строительные материалы перспективным. Сейчас в крае действует всего три подобных предприятия. Правда, вскоре в министерстве будут

знакомиться с двумя проектами по созданию таких производств в Канске. В обсуждение включился депутат Вячеслав Каминский, который напомнил, что от пожаров пострадал не только Канск, но и Лесосибирск. Его тоже необходимо включить в разрабатываемую министерством экологии программу.

Председатель комитета Александр Симановский рассказал, что на недавнем съезде лесничих края поднимался вопрос о необходимости принятия закона об утилизации отходов. Он сообщил, что в рамках предстоящего краевого VIII Съезда депутатов будет проводиться круглый стол на эту тему. Парламентарий предложил правительству представить свое видение вопроса на ближайшем заседании Экологического совета.

На заседании также было сказано, что бюджет программы по развитию лесного хозяйства планируется откорректировать в сторону увеличения на 529 млн 157 тыс. рублей. Однако это лишь приводит документально в соответствие с фактически понесенными расходами. Сумма была выделена из федерального бюджета краю на работы по ликвидации очагов сибирского шелкопряда в Енисейском и Северо-Енисейском районах.

Это позволило значительно увеличить площадь обработанного леса. Из 887 тысяч гектаров более 620 тысяч обработано именно на дополнительные средства. Работы по уничтожению шелкопряда были начаты в мае и завершились в сентябре. При этом средства краевого бюджета, напротив, уменьшились благодаря проведению торгов более чем на 20 млн рублей.

– Так мы победили шелкопряда или нет? – спросил Александр Симановский.

В ответ Владимир Векшин сообщил, что численность его значительно уменьшилась. Сейчас специалисты оценивают состояние леса на обработанных участках. Эта работа закончится к 20 октября. Парламентарий посоветовал чиновнику поторопиться, чтобы успеть запросить средства федерального бюджета на борьбу с вредителем на следующий год.

По итогам обсуждения депутаты одобрили предлагаемый законопроект.

Моральная ответственность

Разработан план по достройке проблемных домов

Заседание комитета по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству полностью было посвящено проблемам обманутых дольщиков. В рабочей встрече приняли участие члены регионального кабинета и представители граждан, пострадавших от недобросовестных застройщиков.

Обсуждался законопроект, внесенный в Законодательное собрание в порядке законодательской инициативы Красноярским городским советом депутатов.

Докладчик – председатель комиссии по городскому самоуправлению Красноярского горсовета Виталий Дроздов рассказал об основных положениях документа, суть которого – предоставление субсидии из краевого бюджета новому застройщику и завершение строительства проблемных домов. Таким образом, предлагается дополнить существующие в крае меры государственной поддержки граждан – участников долевого строительства, пострадавших от недобросовестных застройщиков-банкротов.

По проекту закона субсидию сможет получить юридическое лицо, которое возмездно приобрело права недобросовестного за-

стройщика на объект незавершенного жилищного строительства и землю под ним и приняло на себя обязательства по завершению строительства дома, а также по передаче жилых помещений участникам долевого строительства.

Застройщик для получения субсидии определяется на основе конкурса, порядок и условия которого устанавливаются правительством края. Субсидию он сможет получить только после обращения в арбитражный суд и вступления в законную силу определения суда о передаче ему имущества и обязательств недобросовестного застройщика. В законопроекте предложен и перечень условий предоставления мер господдержки.

Однако в заключении экспертно-правового управления Законодательного собрания содержатся замечания, без учета которых принять проект за-

КОММЕНТАРИЙ

Алексей КУЛЕШ

вице-спикер краевого парламента, председатель комитета по строительству и ЖКХ

– Государство несет моральную ответственность за то, что люди оказались обмануты теми застройщиками, которым были выданы лицензии, подписаны разрешения на строительство, которых правоохранительные органы вовремя не остановили при совершении махинаций. Это, конечно же, ответственность государства. В конце концов, государство существует для граждан, а не граждане для государства. В этом смысле решение, когда бюджет берет на себя обязательства, думаю, справедливое, и мы будем ему следовать.

кона невозможно. Одно из них – новые расходные обязательства края, на исполнение которых потребуется значительный объем бюджетных ассигнований. При этом сумма необходимых средств не определена, а в финансово-экономическом обосновании к законопроекту указано на невозможность определения потребности в средствах в настоящее время.

Виталий Дроздов в своем выступлении согласился с тем, что существующий документ нуждается в шлифовке, и добавил: важно, чтобы получился рабочий, действенный механизм ре-

шения проблем участников долевого строительства. С ним согласились как депутаты, так и члены правительства.

Заместитель председателя комитета Елена Пензина предложила дальнейшее согласование законопроекта поручить рабочей группе, для начала – при комитете по строительству и ЖКХ. Идея была поддержана.

– Наконец-то на одной площадке мы собираем всех специалистов для того, чтобы из разрозненных документов, которые сегодня существуют, сделать один, – подчеркнула Елена Евгеньевна.

Материалы подготовлены Управлением по информации и общественным связям Законодательного собрания Красноярского края

С УЧЕТОМ КОРРЕКТИРОВКИ РАСХОДЫ КРАЕВОГО БЮДЖЕТА СОСТАВЯТ ПОЧТИ 222 МЛРД РУБЛЕЙ